

“香坊区菊花展”喜获多项殊荣

生活报讯 (记者于海霞) 近日,第十五届中国菊花展览会在开封落下帷幕,哈市香坊区受邀参展并凭借独特的展区创意与精湛的园艺技术斩获多项殊荣,其中室外景点荣获最佳园艺奖,标准展台与百菊赛双双摘得金奖,向全国展示了“花漾香坊”的生态底蕴

与文化魅力。

此次菊花展由中国风景园林学会主办,历时40天,吸引了全国62家城市及单位参展。香坊区园林绿化服务指导中心精心打造了以“冰城菊韵,花漾香坊——时光列车里的花艺交响区”为主题的特色展区,突破性打造全

国菊展中首个以“冰雪+工业”双文化符号为核心载体的城市展区,生动彰显香坊区“动力之乡,冰雪之冠”的独特城市气质。

香坊区参展的室外景点凭借新颖的创意构思、精湛的造园技艺荣获最佳园艺奖,标准展台与百菊赛双双摘得金奖,向全国展示了“花漾香坊”的生态底蕴

北大荒集团巨浪牧场多用有机肥和农家肥
每亩少用化肥20斤 玉米亩产提升100斤



图片由巨浪牧场提供

生活报讯 (何丽 记者郭登攀) 今年,北大荒集团巨浪牧场依托种养产业协同发展的独特优势,将黑土地保护与生态环境治理深度融合,推行“配方肥+粪肥”的科学施肥模式,让黑土地精准吃上“营养餐”,玉米种植区平均每亩化肥使用量减少20斤,玉米平均亩产提升100斤以上,实现了生态效益与经济效益的双向提升,为农业绿色高质量发展夯实根基。

“我们田间施用的有机肥,都经过专业粪污处理设备完成干湿分离、堆积发酵等全流程标准化处理,再通过机械化抛撒设备精准施入耕地。”牧场农业发展部负责人宋林介绍,这一科学处理方式不仅让牧场内的畜禽粪便实现资源化高效利用,从根本上解决了养殖废弃物污染问题,更通过养分的精准补充,有效提升了农作物单产水平。

据了解,巨浪牧场以牛粪、禽粪等养殖

果香满园 蔬香遍地 东宁镇果蔬产业奏响丰收曲

东宁市东宁镇始终将乡村振兴战略作为统领农业农村发展的核心指引,锚定“产业兴旺”目标,把果蔬产业摆在促进农民增收、推动农业转型升级的突出位置,通过政策引导、科技赋能、品牌打造等多重举措,全力推动产业提质增效。

(一)聚焦产业布局,打造标准化示范基地

为调动农户种植果树蔬菜的积极性,东宁镇采取多种措施,组织动员农民群众、新型经营主体发展壮大果蔬产业,因地制宜推广日光温室、塑料大棚、地膜覆盖等多种种植模式,投资建设示范基地带动作用大、配套设施齐全的果树蔬菜产业标准化示范基地2个,小菜园示范村10个。投资600多万元的大城子村果蔬出口示范基地正式投入使用,该基地占地面积170余亩,建设蔬菜冷棚88个,种植特色水果黄瓜40余万株。据测算,基地可采收水果黄瓜约320万斤,均价为每斤3元,仅4个月的种植采摘周期就能创造收入1000万元,实现利润400万元左右。暖泉二村利用转角楼村现有蔬菜棚室12

栋,打造特色农业种植示范基地,通过党支部领办合作社、智能喷灌控温和绿色循环耕作等方式种植应季蔬菜,每个菜棚年产值可达4万元左右,总产值约50万元。转角楼村立足人居环境整治,引导村民利用自家房前屋后边角地、空闲地、撂荒地种植蔬菜,打造小菜园示范户20户,丰富拓展了菜园种植品类。

(二)聚焦精细种植,培育良种化典型品种

东宁镇立足“一村一品”特色产业,积极培育多元融合的经营主体,推行“企业+合作社+农户”的新型发展模式,深化果蔬产业转型升级,强化有机种植和标准化生产,培育产业链条广、附加值大的典型品牌。转角楼村创新培育“油角西瓜”,以黄豆瓣做底肥、油角发芽浇灌、牛奶奶面喷施,使普通品种西瓜品质更优、风味更佳,今年转角楼村共种植西瓜15亩,带动瓜农增收20余万元。北河沿村致力探索“特色农业+文旅”的新型农业发展模式,培育发展杨化宝桃园,通过引进优良品种、精细化管理和有机施肥等方

式,不断提升单果重量和果树产量,今年桃园共种植秋月、小桃红、黄金蜜等各类桃李苹果等20亩,产量6500斤,实现纯利润10万余元。万鹿沟村紧抓反季水果销售时机,冬季在红玫瑰花圃水果采摘园内通过暖棚培育的方式种植火龙果800棵、有机草莓5万株和蓝莓500棵,采摘园占地3000平方米可实现水果产量8000斤,仅一冬天就实现收入13万元。

(三)聚焦科技赋能,壮大专业化农民队伍

东宁镇始终将科技创新作为推动果蔬产业升级的核心动力,通过深化产学研合作、加强技术培训等方式,持续提升产业科技含量和农户种植管理水平。结合高素质农民培育工程,针对性开展果蔬新品种、新技术的引进、试验和示范推广工作,今年以来累计举办果菜种植技术培训班4期,培训农



民300人次以上,内容涵盖设施栽培、病虫害绿色防控、节水灌溉等实用技术,有效提升了农民的科技素质和规范化生产水平。加强与科研院所的紧密合作,积极构建“科研院校+推广单位+科技特派员”的科技创新应用联合体,今年重点与省农科院园艺分院、东北农业大学建立深度合作关系,在转角楼村、南沟村分别建立2个新品种试验点,重点开展特色香瓜、西瓜新品种的试种与筛选,为全镇品种更新换代提供了科学依据。

下一步,东宁镇将继续以果蔬产业为重要抓手,聚焦“提质、增效、扩能”目标,继续侧重于有机无公害农法种植,提升果蔬品质,推动产业向更高质量、更有效益、更可持续的方向发展,为实现乡村全面振兴注入强劲动力。



出租南岗区海城街19号门市,临近海城市场、省实验中学、黄房子景区,两室一厅,使用面积45平方米,临街独立门市,停车方便,适合做自习室、办公室、建材商店、库房、中央厨房等,正规牌匾,交通便利,年租金45000元,简单装修。

13895751616

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450m²,租金34万(价格可谈)。

18345100996

金福来全屋定制
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所
装修;家装、工装整屋家具定
制;承接同行二手单柜体定
制;工厂一站式服务→设计→加
工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工
(种类有PVC吸塑、PET、高光纳
米板材等);免漆板材加工定制柜
体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参
观选购。

定制热线
18904515815
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金
福来家具有限公司

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地
段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

敬告客户
本报所刊广告信息不作为提供双方交易的法
律依据,交易时请认真核实相关证明,谨慎付款,
一切交易行为自行承担法律责任。



哈尔滨冰雪大世界
园区建设已完成70%

今年松花江水质好 冰体更加晶莹剔透

文/摄 实习生 周蕊 生活报记者 吴海鸥 薛宏丽

9日,哈尔滨松花江面上一片采冰繁忙景象:划线、开槽、切割、炸冰排……采冰工人们从凌晨四点开始作业,一直工作到夜幕降临。这些经他们手采出的优质冰料,将在检验后源源不断地运往第二十七届哈尔滨冰雪大世界园区用于冰景建设,筑起冬日美轮美奂的“冰雪奇境”。

园区内,万余名工人,近千台作业机械设备紧张施工,不断刷新建设“进度条”。截至9日,各大冰雪景观的轮廓日渐清晰,园区建设已完成70%并进入冲刺阶段。



精选水质最清、透明度最高江段 开采优质天然冰块

记者在采冰现场了解到,采冰的基本条件是找到一块理想的区域,等待冰晶慢慢生成。松花江水流稳定、水质清,冰晶在冬日里不断生成又不断被打破,最终形成了密度均匀、晶莹剔透的冰块。“这种优质天然冰块是建设哈尔滨冰雪大世界最好的原料。”据工作人员介绍,为了给游客呈现出晶莹剔透、美轮美奂的“冰雪童话世界”,哈尔滨冰雪大世界每年对冰建筑景观的用冰要求都非常高,坚持在松花江水流最缓、水质最清、冰层透明度最高的江段进行采冰,这样雕琢出的冰景才会特别漂亮。

今冬的冰质怎么样?从业20多年的采冰人衣凤龙告诉记者,从出水的冰块来看,今年的冰体晶莹剔透,质量非常好。他认为,这和今年松花江哈尔滨段水质好有关,“相信送往冰雪大世界后,雕琢出的冰景会更漂亮。”

采冰现场,伴随着马达



断冰残冰同样闪耀
将汇聚成最美“钻石海”

采冰人凌晨四五点开始工作,一直干到天黑,连午饭都是在冰封的松花江面上简单对付一口。“早点儿把冰采完,支持冰雪大世界早点儿开园”是这群采冰汉子们最朴素的心声。之前去过冰雪大世界、亲眼目睹过美轮美奂冰雪景观的采冰人表示:“想到每一块冰都出自我们手中,心里就美滋滋的,干劲儿特别足。”

记者还了解到,在这里采出来的每一块冰,都有它的价值。经过严格检验、符合建造规格的,将被运往哈尔滨冰雪大世界园区用于景观建设;而那些残冰断冰,则被浪漫的哈尔滨人赋予了新的寓意和美好——“钻石海”,它们将留在原地附近,构成松花江畔的特色景观。因为冰块数量多、纯度高,在阳光下分外迷人,这里每年采冰期过后都成了网红打卡地,吸引众多市民游客前来定格美好。

科技助力冰雪景观建设 冰块切削效率提至3倍以上

今冬的冰雪大世界园区工地上,迎来了两位特殊的“新员工”——智能自动化标准冰砌块生产设备,它们正开足马力,将毛冰快速、精确地切割成平整光滑的标准冰砌块,冰块切削效率提至3倍以上。

据了解,这两台被工人称为“冰型机”的设备,是哈尔滨冰雪大世界与哈尔滨工业大学的产学研合作成果,改变了以往工人手持油锯手工切割冰块的传统作业方式。工作人员介绍,传统人工作业周期长,冰砌块质量和施工安全受工人技能和经验影响大,通过机械化自动化方式可减少不确定因素,确保冰块达到规范标准。“冰型机”的应用,不仅有效保障了冰砌块的平整度与垂直度,切削效率提至原来的3倍以上,同时进一步提高了冰建景观的砌筑质量,增强了其抗风化性能,延长景观使用寿命,进而延长景区开园时间,满足更多游客赏“冰雪奇境”的愿望。

目前,园区内冰建、雪雕均按部就班建设中,这座融合匠心与科技的冰雪童话世界,即将张开怀抱,迎接全球游客的到来。

部分图片由哈尔滨冰雪大世界提供